
Εξόφληση φόρων σε 9 δόσεις

Η τμηματική καταβολή των φορολογικών υποχρεώσεων σε 9 δόσεις ήταν ένα από τα
βασικότερα μέτρα που εξέτασε χθες το οικονομικό επιτελείο στη σύσκεψη που είχε ενόψει
της σημερινής συνάντησης του υπουργού Οικονομικών, κ. Γ. Στουρνάρα με τους επικεφαλής
της τρόικας.      

Σύμφωνα με πληροφορίες, από τα 5,1 δισ. ευρώ που υπολογίζεται ότι θα εισπραχθούν
φέτος (φόρος εισοδήματος, εισφορά αλληλεγγύης, φόρος επιτηδεύματος), περίπου τα 2,5
δισ. ευρώ μεταφέρονται στο 2013, εφόσον η τρόικα δώσει το «πράσινο φως» στη ρύθμιση
που θέλει να εφαρμόσει η κυβέρνηση.

  

Προκειμένου να διευκολυνθούν οι φορολογούμενοι αλλά και με στόχο την είσπραξη των
φόρων ο υπουργός Οικονομικών κ. Γ. Στουρνάρας θα παρουσιάσει σήμερα στην τρόικα το
σχέδιο για την τμηματική καταβολή των φόρων σε 9 δόσεις.

  

Βάσει του σχεδίου θα διατηρηθούν οι διμηνιαίες δόσεις, τρεις εάν ο φόρος βεβαιωθεί μέχρι
και τον Ιούλιο, δύο αν ο φόρος βεβαιωθεί Αύγουστο και Σεπτέμβριο και μια δόση αν η
βεβαίωση γίνει από τον Οκτώβριο και μετά. Δηλαδή, εάν κάποιος λάβει το εκκαθαριστικό
σημείωμα τον Ιούλιο θα πληρώσει την πρώτη δόση στα τέλη Ιουλίου, τη δεύτερη στα τέλη
Σεπτεμβρίου και την τρίτη στα τέλη Νοεμβρίου. Μετά θα ακολουθήσουν έξι μηνιαίες δόσεις.
Η εξόφληση των πρόσθετων φόρων που περιλαμβάνονται στα εκκαθαριστικά σημειώματα
θα γίνει μέχρι και τον Ιούνιο του 2013.

  

Από την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων προκύπτει ότι δύο στους τρεις
φορολογούμενους είναι υπόχρεοι σε πρόσθετους φόρους όταν το περυσινό διάστημα η
αναλογία αυτή ήταν ένας προς πέντε.

  

Τα στοιχεία αυτά καταδεικνύουν ότι σχεδόν το σύνολο των φορολογούμενων θα πληρώσει
επιπλέον φόρους που κατά μέσο όρο φθάνουν τα 1.500 ευρώ.
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Σύμφωνα με τους υπολογισμούς του υπουργείου Οικονομικών περίπου 4 εκατομμύρια
φορολογούμενοι επί συνόλου 5,7 εκατομμυρίων που θα υποβάλουν φέτος φορολογική
δήλωση, θα καταβάλλουν υψηλότερους φόρους από ό,τι πέρυσι, πάρα το γεγονός ότι έχουν
συρρικνωθεί οι αποδοχές και οι συντάξεις. Για να γίνει κατανοητό πόσο μεγάλη είναι η
επιβάρυνση που προκύπτει από τις αλλαγές στη φορολογία παρατίθεται το ακόλουθο
παράδειγμα:

  

Έγγαμος με τρία παιδιά και ετήσιο εισόδημα 32.000 ευρώ. Πληρώνει για τόκους
στεγαστικού δανείου πρώτης κατοικίας 4.000 ευρώ ετησίως, νοσήλια 3.000 ευρώ, δίδακτρα
για το ένα παιδί 700 ευρώ και έχει συγκεντρώσει αποδείξεις αξίας 15.000 ευρώ. Ο τελικός
φόρος (μετά τις εκπτώσεις φόρου) που πλήρωσε το 2010 ανήλθε στα 390 ευρώ. Φέτος θα
κληθεί να καταβάλει για τα ίδια εισοδήματα το ποσό των 4.520 ευρώ.

  

Προς παράταση δηλώσεων

  

Στο μεταξύ η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών εξετάζει το ενδεχόμενο νέας παράτασης
των φορολογικών δηλώσεων μέχρι τα τέλη Ιουλίου. Με βάση τα ισχύοντα οι
φορολογούμενοι πρέπει να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις δηλώσεις μέχρι τις 16 Ιουλίου
ωστόσο, το γεγονός ότι έχουν υποβληθεί 10 μέρες πριν από την ολοκλήρωση της
διαδικασίας περίπου 2,2 εκατ. δηλώσεις σε σύνολο 5,7 εκατ. αναγκάζει την ηγεσία του
υπουργείου Οικονομικών να παρατείνει τις ημερομηνίες μέχρι τα τέλη Ιουλίου.
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